教界辦升旗禮

逾250人出席 蔡若蓮:培養師生國民身份認同



炎炎夏日,香港教育 界對慶祝回歸祖國27周 年熱情未減。香港教育 工作者聯會同愛國教育

支援中心昨日合辦教育界慶祝香港回歸祖國27周年升旗禮,來自中小學及幼 稚園的學生升旗隊員聚集一堂,共同參與典禮。多個辦學團體、學校議會、 老師組織和學生等超過250人出席,展示了香港教育界對家國情懷和愛國之 心的傳承。為活動主禮的特區政府教育局局長蔡若蓮表示,香港要抓住國家 發展的機遇,就需要培養更多具有國際視野和愛國情懷的人才。為此,局方 全方位開展愛國主義學習活動,全力推進學生、教師到內地進行交流學習, 培養師生國民身份認同。 ◆香港文匯報記者 陸雅楠

泛國主義是中華民族的精神核心, **全**香港一直以來都有着愛國愛港的 光榮傳統,世代相傳至今。我非常高興看 到中小幼的同學們身穿制服完成升旗儀 式,展現對國家的尊重和保護。」蔡若蓮 在昨日的升旗禮上表示,升旗儀式不僅代 表我們對國家的尊重,更是香港作為國家 一部分、身為中國人的一份驕傲。

今年是香港回歸祖國27周年,更是香港 由治及興的重要一年。蔡若蓮表示,隨着 特區政府完成訂立《維護國家安全條 例》,讓社會能夠聚焦發展,抓住國家發 展的機遇,謀求經濟發展。要打開發展的 新局面,香港需要培養更多具有國際視野 和愛國情懷的人才。

建立愛國愛港主流價值觀

她強調,教育局非常重視愛國主義教 育,通過「多重進路,互相配合」的方 式,在課內外提供豐富的教學資源,引領 年輕一代,建立以愛國愛港為核心,以及 與「一國兩制」相適應的主流價值觀

教育工作任重道遠,蔡若蓮希望教育界 繼續善用愛國教育支援中心的資源,繼續 引領學生走出教室,以更加生動有趣的方 式,讓他們了解國家的文化歷史和國情, 增加對國家安全的認識,培養出既懂國家 又懂世界、既有情懷又有本領的棟樑之 才。

香港教聯會主席黃錦良致辭表示,教育 是國之根本,也是香港未來發展的關鍵。 教育工作者肩負着傳承中華文化、促進香 港和內地交流融合的重要使命。舉辦升旗 儀式不僅是慶祝香港回歸祖國27周年,更 是運用愛國精神,增加師生對國家的認同



◆蔡若蓮與升旗隊隊員握手問好。 香港文匯報記者曾興偉 攝

感和民族自豪感。

中心為港教育注新型動能

他表示,教聯會多年來致力於開拓愛國 主義教育,並得到教育局支持建立愛國教 育支援中心。近年來,國家大力發展航天 事業,為充分發揮航天科技對愛國主義教 育的推動,中心將建立首個航天科普教育 基地,讓學生全面認識國家在航天科技領 域的成就,學習航天員的精神,激發創造 力和探索精神,提升民族自豪感,為香港 教育注入新型動能和活力。

雖然昨日是學校假期,但不少學校都聯 同地區組織合辦慶祝特區生辰活動。香港 教聯會黃楚標中學及教聯會黃楚標學校, 就和離島民政事務處、新界社團聯會離島 地區委員會、香港離島區各界協會、香港 升旗隊總會舉辦同心慶回歸 合力譜新 篇——離島區慶祝香港回歸祖國27周年升 旗禮,超過400位嘉賓在場共慶回歸。

現場更有學生穿上漢服表演古箏、古詩 詞朗誦和合唱團合唱等精彩表演慶祝回 歸,表達對國家的熱愛和對未來的期許。



◆香港教育工作者聯會同愛國教育支援中心昨合辦教育界慶祝香港回歸祖國27周年升旗禮。 香港文匯報記者曾興偉 攝

中五生:國旗揚起感自豪

負責昨日升旗禮的青年升旗隊 指揮官,是基督教香港信義 會元朗信義中學中五學生辜

廷恩。小三開始參加升旗隊的她,在慶祝 香港回歸27周年的重要日子中首次拿起升 旗指揮刀,帶領隊員以挺拔驕傲的姿態 圓滿完成了儀式。她表示:「看到國旗揚起 非常自豪,國旗徐徐升起,象徵國家歷經了不少 的艱辛,才達至今日的強盛。」

面對此重要場合,辜廷恩毫不怯場,更把握每一次的 操練綵排讓自己做得最好,「升旗不只是一個動作,更 是象徵着青年人背負國家的使命,穩步向前。穿上制 服,除了腰桿更挺拔,使命感更重,更有意識要去自發 維護國家安全。我們升旗隊是國家的門面,所以每個環 節不停的操練,不容有失,每一個細節都要做到最好, 展示出大國風範。」

她祝賀在香港特區27歲生日後,繼續繁榮發展,香港 人繼續作出貢獻,繼續向着目標前進。

「青年興則國家興,身為專業教師,我們對於培養

學生的國民身份認同和推行愛國主義教育責 無旁貸。」順德聯誼總會鄭裕彤中學公民 科老師林伯強任教超過20年,透過課堂教 學和各種活動,他感覺到近年港生對國家 的了解已不僅僅停留在認識層面,正逐 漸讓人感受到他們內心深處對國家的自豪

同學唱國歌聲音漸響亮

他舉例說,過去,不少學生唱國歌時聲音還相對柔 弱,但隨着升旗儀式在學校成為常態,同學們開始習慣 並全情投入其中,唱國歌的聲音漸變響亮,「作為教育 工作者,看到學生的轉變,能夠培育出愛國愛港的優秀 青年,是我們教育工作者的光榮使命。」

身兼香港教聯會理事的林伯強在昨日慶祝活動中, 帶領合唱團表演由其原創歌曲《優秀學生在大灣》, 歌詞內容描述了大灣區9個內地城市,以及香港和澳 門特區,希望持續培育學生的愛國情懷的工作,使 他們成為社會的中堅力量,為國家和所在地作出貢 ◆香港文匯報記者 陸雅楠

大學升旗慶回歸27載 校長:助提升國家觀念



◆港大舉行慶回歸27周年升旗典禮。

香港文匯報訊(記者 姬文風)為慶祝 香港特區成立27周年,香港八所資助大 學及多所自資高等院校昨日舉行了升旗 禮,同心祝願香港繼續繁榮進步。有大學 校長表示,升旗儀式有助提升師生的國家 觀念及國民身份的認同。有院校同日特設 基本法及香港國安法展覽,加深學生及教 職員對兩法的認識及支持,以及宣揚兩法 對「一國兩制」的重要性。

香港大學、香港中文大學、香港科技大 學、香港理工大學、香港城市大學、香港 浸會大學、嶺南大學、香港教育大學,以 及香港都會大學、香港樹仁大學、香港恒 生大學、港專學院等,昨日均在校園舉行 慶回歸27周年升旗儀式。

教大校長李子建表示,升旗儀式有助提 升師生的國家觀念及國民身份的認同。很 高興看到有很多教大的師生、校友,以及 小學、幼兒中心的學生和家長,一同參與 這個莊嚴而富有意義的活動。

在升旗儀式上擔任升旗隊國旗旗手的教 大學生王詩雯認為,可以參與今次活動感 到十分難能可貴,「捧着祖國的國旗在自 己手上,有份特別的使命感。」

浸大校董會暨諮議會主席陳鎮仁表示, 香港在過去27年,背靠「一國兩制」的 強大基石,在祖國大力支持下,堅持不 懈,穩步發展。「在香港和國家穩步發展 的同時,浸大亦本着科教興國的理念,努 力在教育事業和科研創新方面為國家、為



舉行慶回歸27周年升旗儀式



◆都大舉行慶回歸27周年升旗儀式。

人民作出貢獻。」

升旗儀式象徵對國家承擔

或

港大表示,升旗儀式象徵港大對國家的 承擔,以及在香港的過去、現在和未來所 擔當的重要角色。港大在慶祝這個里程碑 的同時,亦將致力推動香港發展成為國際 教育樞紐,同時堅守追求學術卓越和知識 開拓的信念,為香港、國家和世界謀福

港專學院在升旗儀式的同時還舉辦了基 本法及香港國安法展覽,更進行了博學課 堂文化匯演,安排團體表演中樂、中國舞 等節目,慶祝香港回歸27周年的重要時 刻。



◆秀茂坪紀律部隊宿舍昨日舉行國旗 區旗旗杆揭嘉禮及特 陳克勤 Fb 圖片 區政府宿舍首個升旗儀式

香港文匯報訊(記者 黃書蘭)位於香港觀塘的秀茂坪紀律 部隊宿舍昨日舉行國旗、區旗旗杆揭幕禮,以及特區政府宿 舍首個升旗儀式。主持儀式的民建聯主席、立法會保安事務 委員會主席陳克勤其後在社交平台發文表示,紀律部隊是守 護香港的中流砥柱,看到國旗在紀律部隊宿舍飄揚,象徵着 維護國家安全的意識將更加深入人心。

秀茂坪紀律部隊宿舍是次增設的國旗、區旗旗杆,源於秀茂 坪紀律部隊宿舍警察居民協會、香港警察隊員佐級協會等組 織,在3年前提出希望設置旗杆並舉行有關升旗儀式。在特區 政府保安局局長鄧炳強的協助下,及陳克勤與政府產業處的協 調下,約半年前確定該處為增設旗杆、舉行升旗儀式的地點。

陳克勤在帖文中表示,留意到近期報考紀律部隊的情況愈 來愈踴躍,反映社會愈來愈多人,特別是一些過去受到煽動 的年輕人,對紀律部隊的看法得以扭轉。他相信愈來愈多年 輕人回歸理性,認同紀律部隊的理念,願意投身維護社會的 工作,加入成為守護香港的生力軍。

出席儀式的民建聯立法會議員顏汶羽表示,希望特區政府 加大力度推廣升掛國旗,又期望日後看到有更多政府宿舍、 建築物增設旗杆,每天升掛國旗,及鼓勵公眾參與,培養市 民的國家認同感等。

出席是次升旗儀式的嘉賓還包括立法會議員鄧家彪、觀塘區 議員李嘉恆和符碧珍、秀茂坪警區警民關係主任譚文海等人。 儀式的升旗手由東九龍秀茂坪警區少年警訊升旗隊成員擔任。